



НВ

№ 37 (9138)

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

Среда 19 мая 2010 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

посевная

На 10 дней позже началась сева в районе. Всему иному стала неблагоприятная погода, сообщает заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Яйского района Владимир Тимофеевич Семенов.

По данным управления сельского хозяйства, на 17 мая в Яйском районе из 31843 га засеяно 4120 га, что составляет 12 % от всего запланированного объема посевных площадей.

Городом засеяна площадь в 44 га. Задание по этому виду культуры выполнено полностью. Однодневными культурами на эту дату засеяно 860 га из 1200 га. Зерновые культуры посевные на площади 3200 га.

Темпы посевной кампании сдерживают только погодные условия. По рабочим планам завершить посевную предусматривается 5 июня.

В районе сева ведут 9 организованных хозяйств и 20 крестьянских и фермерских.

рисуем марки

Областным лауреатом всероссийского конкурса рисунка для почтовой марки «Год ученика» стал наш земляк – учащийся отделения изобразительного искусства Детской школы искусств № 51 Алексей Соколников.

От Анжеро-Судженского почтamtа ему был вручен набор художника, а от областного Аликова получена гипс-карта.

Пять участников этого конкурса были удостоены благодарственных писем за активное участие. Это Яна Арышева, Яна Жолнерович, Ксюша Гура, Ксюша Маленко, Настя Тарасова, Настя Гариканская.

Итоги федерального этапа конкурса станут известны в конце мая 2010 года. По итогам победителя будет выпущена почтовая марка, торжественная церемония гашения которой состоится в Москве.

и снова победа наших

Учащиеся Детской школы искусств № 51 отделение декоративно-прикладного искусства пришли на участие в Международной выставке «Енисейская мозаика», которая проходила в г. Красноярске.

Дипломом I степени была награждена Ольга Кисимирёшина за высокую технику плетения конфеттиками. Диплом II степени завоевал Артур Виршавинский за профессиональное мастерство по художественной обработке бересты.

благоустройство

200 саженцев сосновых высажены работниками сельской администрации и детского сада на Дачно-Городицкой сельской территории. На этот раз озеленить решили улицу Механическую. Кроме того, подсадили новые сосенки на те места, где не прижились саженцы в парке «Победы».

Свой вклад в преображение населенного пункта внесли работники культуры и фельдшерско-акушерского пункта. Они занимались уборкой территории.

19 мая - Иов-грошик,
огуречник, россенник.
Иов-россенник росы распустил.
Большая роса - к урожаю огурцов.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха
19 мая	+8,+1
20 мая	+11,+3;
21 мая	+8,+3

	Атмосферное давление
19 мая	753
20 мая	755
21 мая	751

	Давление
19 мая	754
20 мая	756
21 мая	750

Солнце
Вход - 5.11
Выход - 21.41
Долгота дня - 16.30

Луна
Вход - 10.26
Выход - 1.49
Долгота дня - 14 мая - 21 мая

65 лет Великой Победы

...Но военная выправка осталась

Василий Савицкий
Старцев в районном поселении знает и помнит. Те, с кем он работал, отзывают о нем как о честном, добросовестном, скрупулезном в служебных делах чекисте. Знакомые отмечают его порядочность во взаимоотношениях. Родные гордятся его биографией - в ней есть и военные страницы. Вместе с ним и он приближал День Победы.

Он родился в 1922 году. А в некоторых документах датой рождения значится 1923 год: Василий Савельевич пребывал себе год для того, чтобы уйти на фронт.

По дорогам войны сорвался Старцев до Берлина. Служил в занятой артиллерии Верхнеднепровского полка. В 43-м под Ельцином сбил немецкий самолет «Хейнкель-111», за что был награжден медалью «За отвагу». В ряды Коммунистической партии Советского Союзаступил на фронте в мае 1943 г. Этот факт говорит о немятках: романтическо, - а в партию без рекомендации товарищей по оружию вступить было невозможно. Он с упорством взялся за учебу и окончил Абаканский политехнический техникум.

После демобилизации



начались трудовые будни.

Первым работодателем для Василия Савицкого стал Тайгинский леспромхоз, где он получил скромную должность кочегара. Но не такой человек был вчерашний фронтовик, чтобы сидеть на месте. Он с упорством взялся за учебу и окончил Абаканский политехнический техникум.

Жизненный опыт, знания,

полученные за время учебы, ответственность - все основные черты характера - все это помогало ему в работе в дальнейшие председателя рабочего комитета промкомбината «Анжеропром». А когда приобретение было ликвидировано, Василий Савицкий перешел в Яйский леспромкомбинат. Так семья Старцевых обра-

зовалась в Я.

У инженера много медалей, орденов, благодарностей. Ему уже за 80, но он до сих пор не может забыть то страшное военное время. Дают о себе знать и боевые ранения, и болезни, но он старается сохранять оптимизм и старую солдатскую выпарку.

Светлана ШИПАЧЁВА.

на выпаса Коровы под присмотром

Начало месяца на Марьинке на сельской территории отмечено сходами интенных коров, на которых решались вопросы организации пастбищ скота, находящегося в чьей-либо собственности.

Почти все владельцы

присутствовали на сходе, потому что никому не было безразлично, когда его кормильщица пойдет в стадо. В селах Арышево, Сергиевка и Марьинка заботили пастухов, с каждым из которых заключен договор. В

Марьинке на пастбищах будут пастись 138 голов крупнорогатого скота, из них 63 коровы, в Арышево - 22 головы, из них 13 коров и в Сергиевке 54 буренки из 106 голов копытных.

Ветеринарным ветром проведен осмотр скота, и, традиционно, с 10 мая коровки пасутся на поле.

коротко

Коллегия областной администрации издала распоряжение, которое нацелено на увеличение объемов финансирования региональной целевой программы по подготовке к зиме.

Открыта подписка на газету *Наше ВРЕМЯ*

- Самые свежие и объективные новости из жизни района
- События
- Комментарии
- Аналитика
- Спорт, экономика
- Культура, криминал
- Здоровье, политика
- Детство
- Газета «Наше время» - хроника жизни каждого яичинца.

Оформить подписку можно
с любого числа любого месяца
(из подписной цены вычитается стоимость неполученных номеров).

**НЕ БУДЬ
В ПРОСТРАЦИИ.
Подпишись на газету –
ПОЛУЧАЙ
ИНФОРМАЦИЮ!**

Наш адрес: ул. Советская, 3. Телефон 2-18-83.

Подписная цена
на газету

на II полугодие 2010 года
для читателей поселка Я

- 220 рублей.

До 1 июня 2010 года цена
подписки - 200 рублей.

Наша акция для ветеранов
Великой Отечественной войны:
«Газета - по прежней цене».

Мы ждем вас в редакции газеты.
Жители сел района
могут оформить подписку
в своих отделениях связи.

рядом с нами Дошагал до Победы солдат

Наш односельчанин Яков Петрович Тимошенко – один из тех, кто воевал в те роковые и страшные годы. В 1943 году он уже воевал на Юго-Украинском фронте. «Страшные и тяжелые бои проходили в городе Шепетовка на Украине в 1944 году», – вспоминает Яков Петрович. – Всё разгромно, разбито, продукты недостаточно. Мы постоянно испытывали голод. Но в тяжелые для Родины годы всё терпели, достойно переносили голод и холода».

Участник Яков Петрович в форсированных крупной водной преграды на Висле в 1945 году. Видя битву на этом направлении было ожесточенной и стала одновременно на обоих берегах. Благодаря мужеству и стойкости советских солдат и командования замысел гитлеровцев по захвату наших переправ был сорван. За освобождение Выны Яков Петрович награждён медалью «За

отвагу!».

Счастливую весть о Победе в мае 1945 года Яков услышал в немецком городе Лингене, спавшемся своей аккордеонной фабрикой. До сих пор ветеран помнит те чувства, эмоции, переполнившие его душу. Повсюду на улицах был слышен победный свист. Советские зоны николовки и долгожданной победы над фашизмом. После войны Яков Петрович проходил службу в Ташкентском военном училище, затем охранял границу в южной точке СССР на острове Кукана. Оттуда и демобилизовался в 1947 году. Для его родных брата – Афанасия и Григория – тоже вернулись с фронта новыми, а вот третий брат – Аким – погиб.

По возвращению домой Яков Петрович работал на станции Ян восьмиклассником и одновременно учился в вечерней школе. Он был целесустроененным человеком и после окончания вечерней школы успешно закончил геодезическую техникум. Много лет работал начальником цеха в лесокомбинате. Его общий трудовой стаж – 49 лет.

Несмотря на возраст,



Яков Петрович всегда, борясь, веселый, доброжелательный в общении с окружающими. Во всём старается быть опорой для своей

струпы. Сматриваю на него и думается: вот такие люди – это наше наше страна. Их можно – пример для подражания.

Е. СТРЕЛЬНИКОВА,
психолог Центра социального
обеспечения;
С. ВОЛКОВА,
заведующая отделением социального
обеспечения на дому.

Поправка

В информации «Юбилейный год – 2010», опубликованной в районной газете № 36 от 14 мая с.г., допущена неточность. Победитель конкурса Марина Маркова – лауреат детского дошкольного учреждения «Чайка», а не «Солнечника», как следует из публикации.

Исправляя ошибку, редакция присоединяется к поздравлениям коллеги Марии Марковой и выражает гордость коллектива «Чайки» за своего сотрудника.

Афоризм

Своим успехом каждый человек в значительной степени обязан мнению, которое он сам о себе создал.

Хамид БЕРК

Так назывался открытый III-й районный фестиваль хореографических коллективов, посвященный 65-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и Всемирному дню танца. Состоялся он в актовом зале Детской школы искусств №51.

Три года назад заведующая хореографическим отделением Марина Александровна Осминова стала инициатором проведения данного фестиваля. Под её чутким руководством не один год занимается коллектива «Манго», где численность ребят достигает 65 человек. Более того, она с каждым годом умножается. Марина Александровна – специалист высшей категории, работает в Детской школе искусств с момента открытия хореографического отделения. Ребята коллектива «Манго» являются постоянными участниками районных и по-

«Танцуй, пока моложе!»

сековых мероприятий, имеют очень много грамот и благодарственных писем.

Такой послужной список инициатора фестиваля и его коллектива обещает быть интересным и насыщенным мероприятием. До его начала остается несколько минут, в зале нет свободных мест, куда ни повернись, везде сидят люди с радостными лицами. Кто-то пришел подражать за родных и близких, кто-то – за своих друзей, и кто-то захотел хоть на несколько часов приобщиться к прекрасному.

И вот на сцену выходят ведущий, приветствует сбравшими языки словами.

Потом представляет почетных гостей фестиваля, это – депутаты Н.Н. Пронопьев, Т.А. Дегтерева, А.Н. Емельянова и Т.Ф. Войнова. Они называют лучшие места в зале. Здесь же и многоуважаемые заслуги, в состав которых входит гимн Яйского городского поселения Е. Миленко, специалист по делам молодежной политики и спорта И. Страков, заведующая организационно-методической отделением управления культуры и кино администрации Яйского района Н. Юхно, директор ДК «Сибирский» г. Анжеро-Судженск Е. Слонко.

Чтобы открыть фестиваль зрителям «Мы любим лето», который, как и все предыдущие номера, был очень красочно преподнесен зрителям. Фестиваль проводился без учета видов хореографического искусства и возрастных особенностей участников хореографической коллекции, поскольку в его задачу входило выявление тенденций основных ярких хореографических искусств, стимулирование к поиску новых идей, форм и выразительных средств в хореографическом творчестве и, конечно же, длительности балетмейстерства по созданию новых авторских работ.

После выступления коллектива ведущий объясняет о

зрителям был представлен тематический пролог с танцем «Мы вращаем Землю» под руководством М.А. Осминовой.

Очень волнующий момент был у юладской группы хореографического коллектива «Манго» нашей Детской школы искусств: в этот день состоялся их дебют с танцем «Чунга – чанга». Ребята были одеты в костюмы мартышек и очень красиво исполнили поставленный хореографический номер на сцене. Вспышки света были напрасными, все уверенно держались, и их выступление было оценено на «отлично».

Закончился фестиваль танцем «Мы любим лето», который, как и все предыдущие номера, был очень красочно преподнесен зрителям.

Фестиваль проводился без учета видов хореографического искусства и возрастных особенностей участников хореографической коллекции, поскольку в его задачу входило выявление тенденций основных ярких хореографических искусств, стимулирование к поиску новых идей, форм и выразительных средств в хореографическом творчестве и, конечно же, длительности балетмейстерства по созданию новых авторских работ.

После выступления коллектива ведущий объясняет о

образование Сколько сделано открытый для себя!

**Впервые для
младших
школьников
в апреле
в Яйской
средней школе
№2 прошла
научно-
практическая
конференция,
на которой
ребята вместе
со своими
классными
руководителями
представили
самые
разные
и интересные
темы
по заранее
выбранным
и подготовленным
сообщениям.**

были из других классов, которые также принимали участие в конференции.

«Растя здоровьем» – под таким наименением разрабатывали тему ребята самой многочисленной группы из 2-х классов под руководством Альфии Амурлыпесы Дениевой. Они уверенно держались, рассказывая о том, как нужно правильно питаться, держать в здоровом состоянии зубы и о многом другом. Сопровождали свое выступление ребята в окадом слайдов о здоровом образе жизни.

С удивлением и интересом, узнав школьники о том, что мы пьем воду, которую еще в далеком прошлом пили динозавры. Эти и другие примеры привели пять второклассников вместе со своим руководителем, выбравшие не менее актуальную по сравнению с другими участниками тему, – «Круговорот воды в природе». Они аргументировано защищали ее, подтверждая самыми простыми и понятными фактами.

О том, какие нужно делать домашки птицам, рассказали присутствующим на конференции ребята из 3-х классов со своим классным руководителем Ириной Викторовной Григорчук, выбравшие тему о грибах. Общими усилиями они составили красочный и яркий альбом под название «Грибы – часть живой природы». По всему они самостоятельно и грамотно ответили на вопросы преподавателей и ре-

Татьяна АРЫШЕВА,
заведующая
библиотекой
Яйской
средней
общеобразовательной
школы №2.

КОЛЛЕГИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 9 апреля 2010 г.
О СРОКАХ НАВИГАЦИИ В 2010 ГОДУ № 149

В соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.06.2007 № 158 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Кемеровской области» и в целях обеспечения безопасности судоходства при эксплуатации маломерных судов на водных объектах Кемеровской области в период весеннего паводка и становления ледостава Коллегия Администрации Кемеровской области постановляет:

1. Сроки начала и окончания навигации для маломерных судов на территории Кемеровской области определяются с 29 мая по 25 октября 2010 г.

2. Рекомендовать начальнику Главного управления МЧС России по Кемеровской области Е.Г. Арутюняну осуществлять контроль за соблюдением сроков навигации.

3. Управление по работе со средствами массовой информации Администрации Кемеровской области (С.И. Черемнов) опубликовать постановление в газете «Кузбасс».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя губернатора Кемеровской области В.К. Ермакова.

В.П. МАЗИКИН,
и.о. губернатора
Кемеровской области.

КОРОШКО

Областной клинический госпиталь для ветеранов войн получил два новых автомобиля «Скорой помощи» европейской марки.

Этот подарок выделен учреждению по итогам участия во Всероссийском конкурсе госпиталей, прошедшем в апреле в Москве.

Салон каждой машины оснащен всем необходимым для оказания неотложной помощи пациентам разного профиля, в том числе при выполнении транспортировки тяжелобольных.

Наличие «автокрес» – носилок и носилок, предназначенных для переноса пациентов в положении сидя, особенно важно для оказания помощи пожилым больным. Салон автомобилей отличается удобными условиями для работы медиков и комфортом для пациента.

Радиоклуб «Сибирь» создан в 1981 г. За годы существования в нем занималось более 130 человек. К сожалению, в 90-е годы изменившиеся условия жизни несколько снизили интерес к занятиям радио, не было хорошей аппаратуры, антенн и компьютеров. Появилось много новых форм досуга, но, тем не менее, руководитель клуба Виктор СИДЕЛЬЦЕВ и бывший председатель районного совета РОСТО Геннадий БАЛЫБИН сумели сохранить радиоклуб и коллективную радиостанцию. В настоящем время клуб посещают как выпускники клуба, так и совсем юные, начинающие радиолюбители. Молодое поколение осваивает азбуку Морзе, учится, как вести себя в эфире, передавать позывные, вместе со старшими ребятами принимает участие в соревнованиях разного уровня: как в районных, так и в международных. Команды Центра детского творчества ежегодно участвуют в первенстве области по скоростной радиотелеграфии и по радиосвязи на коротких и ультракоротких волнах. Основным направлением работы радиоклуба остается привлечение молодежи в этот вид спорта, проведение военно-патриотической работы с молодежью. Радиоклуб живет и работает.

«Россия - Победа - 9 - уголь - пес - фронту»



— под таким позывным работали ребята в радиоклубе «Сибирь» с 1 по 10 мая на коллективной радиостанции, расположенной в Яйском, РОСТО.

Для того, чтобы получить такой специальный номер на время празднования для Великой Победы, руководитель клуба Виктор Сидельцев еще в январе 2010 года собрал необходимые для этого документы и отправил их в организационный комитет. И не куданибудь, а в столице нашей Родины - Москву. Погода синичная, волнений: дадут — не дадут... Погода надежд, на будущие сезоны связана в честь такой даты!

И вот сюда, свершилось! За 10 дней ребята прошли более тысячи сантиметров сажи с 24-ми странами мира! А также с четырьмя участниками Великой Отечественной войны!

Но, все по порядку. Занятия в радиоклубе начинаются

в сентябре, и ребята, которые только что записались к Него, имеют возможность выбрать то направление, по которым они будут заниматься в дальнейшем. Словом, каждый выбирает занятие, которое ему более всего что-то интересно.

Для начала ученикам, по программе предлагается изучить радиоэлектронные устройства. Сергей решает изготавливать электронные схемы. Сам отбирают нужные радиодетали, занимаются их монтажом. Изданье заработало с первого раза. После того он собрал не одно радиоэлектронное устройство, и все они радуют его своей работой. В дальнейшем планирует расширять свои знания по радиоэлектронике.

А вот Денис Давыдов, который тоже занимается первым годом, выбрал скоростную сборку радиоэлектронных схем и уже принимает участие в областных соревнованиях, которые проходили в Кемерово.

По условиям соревнований участники за определенное время должны были собрать радиоэлектронную схему. И, конечно же, каждый ста-

рался сделать это быстрее соперников. Победителем Денис не стал, но, узнав все тонкости соревнований, уже более серьезно готовится принять участие в новых. К тому же, приобретенный опыт, который Денис собирается совершенствовать, облегчает монтаж деталей при сборке радиоэлектронных устройств.

— Я знаю все радиодетали и их компоненты, — делится со мной Денис. — Я почти каждый день отрабатывала свои возможности, которые обладаю, на практике, чтобы в очередной раз поехать на соревнования и там показывать себя с ребятами на областном уровне.

Призером районных высоток технического творчества этого года стал Игорь Фомичев. Вот его впечатления о клубе, в котором он занимается третий год, о занятиях:

— Я собрал макет автомашин на радиоуправлении. За основу взял полномастную детскую игрушку, сделанную из кусков кабину, и... запустил. Машина двигалась. А еще мне нравится в радиоафише общаться с различными областями и республиками. Весь никогда не знаешь, с какими странами проишествует связь сего дня.

Время незаметно катят вперед, и Александр Павлович — уже выпускник. В 2003 году он раз переступил порог клуба, после чего радиостроит занимался основательно. После школьных занятий сразу же бежал в кружок, чтобы прокачки очередной схемы радиосвязи или собрать какую-нибудь замысловатую схему радиоэлектроники. Конечно, собирать базовые схемы стал не сразу, начиная как и все: собрал каскад детекторного приемника, который принимал одну радиостанцию. Постепенно, как он заработал, появился еще больший интерес. Саша собрал усилитель на транзисторе к радиоприемнику им же проектированному. Потом отобрал детали на электронный переключатель для двух приборов и собрал его. Подобных находок у Саши — немалое количество.

В мае 2004 года, —споминает Александр Павлович, — я принял участие в сибирских областных соревнованиях. Нам надо было за определенное количество времени прокачки как можно большее количество радиосвязей. Занял 2-е место в юношеской возрастной группе, за что был награжден поездкой в детский летний оздоровительный лагерь на берегу Черного моря. В апреле 2008 году сразу же занялся на собственных радиолюбительских позывных и теперь могу самостоятельно выходить в эфир.

Выпускник клуба Виталий

Мазурчик уже отслужил в армии. Службу он проходил в городе Чиназ в танковом батальоне во взводе сапера. В этом ему очень помогли аналитические способности и умение владеть радиотехникой. А спал в спальне, называемой Виталий частоты на микросхемах и транзисторах, такие выходили в эфир со множеством радиостанций. Не было таких схем, которые не поддавались бы ему. В 2006 году он подготовился к экзаменам, успешно сдал их, и по итогам ему был присвоен личный позывной.

Хорошо, что у нас в поселке есть такой занимательный клуб.

Александр МАСАЛИН.
На фото:
руководитель клуба
В. Сидельцев
со своими подопечными.

правовое поле Как ни крути — платить придётся

Вправе ли я подать заявление о привлечении должника к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ (Злостное уклонение от уплаты алиментов), если задолженность составляет более 60 тысяч рублей?

Ольга ТОРГАШИНА,
с.Ишим.

— Согласно ст. 80 и 85 Семейного кодекса РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних и нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи.

Статья 157 ч.1 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста. Только после установления злостного характера уклонения наступает уголовная ответственность. Злостное уклонение отсутствует, если у лица не было реальной возможности выполнить решения суда.

Взыскатель вправе обратиться с заявлением о привлечении к уголовной ответственности должника.

Светлана Валентиновна НОСЫРЕВА,
юрист.

Материал предоставлен
ЭКЮРИСТ
www.gazeta-urist.ru

Ни зарплаты, ни компенсации

Я уволена по собственному желанию с 1 марта 2010 г., до сегодняшнего дня не получила расчет — официальную зарплату за 3,5 месяца и компенсацию отпуска за два года. По сути компенсация является частью моей же зарплаты за последний месяц. В компании не оформляли документально мои отпуска в течение всего времени и теперь вынуждены перечислить компенсацию. Я пошла им навстречу, оставив на это часть «черной» зарплаты (чтобы потом не возвращать).

Вот уже больше месяца как я уволена, а прежнее начальство кормит «затвердами», объясняя невыплату тем, что нет безналичных денег (не платят заказчик, а еще и аренда тепера стала «бо безналу»). Надо сказать, что задержки официальной зарплаты были и раньше. В 2009 г. перечисляли только один раз и то после моих долгих уговоров, когда я уже уехала в отпуск (а деньги нужны были именно на это). Подскажите, как мне действовать в сложившейся ситуации.

Л. СОБОЛЬ, г. Москва.

Невыплата заработной платы и компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении является тяжелым нарушением трудового законодательства.

Советуем Вам перейти к активным действиям по защите своих трудовых прав и свобод. Соответствующие способы защиты перечислены в ст. 352 ТК РФ.

В Вашем случае необходимо обратиться в трудовую инспекцию или в суд.

Срок обращения в трудовую инспекцию не ограничен.

Рекомендуется сделать письменное обращение в форме заявления, письма, жалобы (ст. 356 ТК РФ). Такое обращение рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации (п. 1 ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»).

Однако трудовая инспекция не вправе участовать в разрешении трудового спора, если его принял на рассмотрение суд (ч. 2 ст. 357 ТК РФ).

Срок обращения в суд в Вашем случае ограничен тремя месяцами со дня увольнения. В случае, если срок обращения пропущен по уважительной причине, он может быть восстановлен судом (ст. 392 ТК РФ).

Форма обращения — исковое заявление в суд по месту нахождения организации (ст. 28 ГПК РФ) либо филиала или представительства (п. 2 ст. 29 ГПК РФ).

Срок рассмотрения и принятия судом решения составляет не более двух месяцев со дня поступления заявления (п. 1 ст. 154 ГПК РФ). Отметим, что при обращении в суд по искам о взыскании заработной платы госпошлина не взимается (подп. 1 п. 1 ст. 333.36 НК РФ).

Имеите в виду, что при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с процентами (дополнительной компенсацией) в размере не ниже 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования ЦБ РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно (ст. 236 ТК РФ).

Елизавета ПОЛЯКОВА,
налоговый консультант.

А знаете ли вы, что...

...если взять любое трехзначное число, не содержащее одинаковых цифр, переписать его задом наперед и вычесть меньшее число из большего, средней цифрой всегда будет 9.

Проверим:

562 - 245 = 297;

861 - 168 = 693;

954 - 459 = 495

...южно-итальянский танец тарантелла имеет неизвестное отношение к тарантулам.

Начиная с XV века, тарантелла считалась пурпурой и даже единственным средством излечения «тарантазма» – безумия, вызываемого, как полагали, укусом тарантула (правда, существует некая путаница с тем, какие именно пауки можно считать тарантулами). В связи с этим в XVI-XVII веках по Италии даже существовали специальные оркестры, под игру которых танцевали больные тарантазмом. Музыка тарантели обычно импровизировалась, но в ее основе обычно лежал какой-то один мотив или ритмическая фигура, многократно повторение которых оказывало гипнотическое действие на танцующих. Больные тарантазмом, вспыхнув в танце, могли танцевать под звуки тарантели дни напролет, пока (по поверью) им не выходили из них (видимо, вместе с потом).

Со временем тарантелла стала обычным танцем (одиничным или парным), хотя и сохранила свой инстинктивный характер. Тарантели можно найти в произведениях Мендельсона, Шопена, Листа, Дж. Россини, а также у русских композиторов – Рахманинова и Чайковского.

...по легенде, машина «Победа» получила свое название из-за одного ироничного высказывания Сталина. Изначально название проектируемой машины было «Родина». Узнав об этом, Сталин спросил: «Ну, и почему у нас будет Родина?». Название быстренько заменили на «Победа».

Кстати, кузов «Победы» был впервые спроектирован полностью в СССР (начали проектировать в 1943 году) – до этого такое важное дело доверили иностранным фирмам, преимущественно американским. Кроме того, в этой машине впервые в СССР автомобилисты смогли наладить электрические указатели поворота, обивку побоку стекла и отогревание сидений. До этого вместо поворотников водители пользовались рулем, а сиден отапливали небольшими жаровнями.

...Южный полюс холоднее Северного. Так, по недавней информации, средняя температура на Южном полюсе была примерно -48 С, тогда как на Северном полюсе она составляла только -29 С. Более того, из-за более быстрого таяния снегов и подводных точечных средних температур на Северном полюсе растет быстрее, чем на Южном (а средняя летняя температура на Северном полюсе вообще составляет около 0 С).

Обычно же такого флага довольно просто: Антарктика – это континент, покрытый льдом, в то время как Арктика – это океан, покрытый льдом. Вода в данном случае работает «резервуаром» тепла, в отличие от твердого ледяного континента, который наоборот сохраняет холода. Такие имеют значение и гораздо большие массы льда в Антарктиде. Кроме того, сам Южный полюс находится на большем возвышении (порядка 2800 м), чем Северный полюс, который находится на уровне моря, а большое возвышение почти всегда означает более холодный климат.

...знак «@», столь часто в наши дни встречаемый в адресах электронной почты, во все не был придуман специально для Интернета, как это может казаться.

Этот знак использовался еще во времена Ренессанса – в XV–XVI веках. В испанском, португальском и французском языках этот символ традиционно означал арабскую меру веса, равную 12-13 кг. Затем «символ» перекочевал в вакханки, где его использование помогало скрывать записи – это был скорописный вариант английского предлога «at» с значением «под». Поскольку этот знак использовался в бухгалтерских документах, он закономерно появился на клавишах первых пишущих машинок. Именно там его и увидел Рик Тамлинсон, исследователь американской компании BBN Technology, когда занимался разработкой почтовой программы, позволяющей передавать сообщения на удаленный компьютер. Так знак и стал символом электронной почты.

МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Янского района» учреждено администрацией Янского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета пере登记ирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИПР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредитель: администрация Янского района. МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Янского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NY@Kemtel.Ru

обо всем

Ударили мультиками по допгам

С конца апреля по маршрутному телевидению Иркутска начали «активировать» ролики социальной рекламы. Пассажирам трамваев, муниципальных и коммерческих автобусов показывают ролики, призывающие граждан оплатить аренду, погасить кредитные долги. Совместный проект Управления Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области и двух операторов маршрутного телевидения областного центра направлен на повышение гражданской ответственности населения Иркутска, привлечение внимания горожан к проблемам взимания долгов по аренду, формирование негативного отношения к злостным неплатящим арендентам и кредиторам.

Бабушка закончила колледж в 94 года

Ханн Саарес из штата Калифорния в возрасте 94 лет получила диплом по окончанию колледжа. «У меня была насыщенная жизнь. Наконец, я получила диплом, и я счастлива», – заявила Саарес на прошедшей церемонии выдачи дипломов в Mills College в Окленде. Получив специальность искусствоведа, помимо нее она не собирается останавливаться на достигнутом. Она планирует поступить на работу в Музей изобразительных искусств Сан-Франциско.

У состоявшей в двух браках женщины шесть детей и более 40 внуков и правнуków. Саарес родилась в 1915 году. Она планировала поступить в колледж, но ее планы помешала белая дрессировка. «Без членной помощи невозмож но было пойти в колледж. Тем не менее, я никогда не расставалась с мечтой поступить туда», – сказала Саарес.

Администрация Янского района информирует общественность и население Янского района о намерении строительства индивидуальных жилых домов на земельных участках, расположенных по адресам:

- Кемеровская область, Янский район, д. Ольговка, ул. Мира, 68, генплану 2000 кв.м.;

- Кемеровская область, Янский район, п.г.т. Яя, ул. Восточная, 7, площадью 1000 кв.м.;

- Кемеровская область, Янский район, п. Новостройка, ул. Гагарина, За, площадью 2000 кв.м.

С предложениями, замечаниями и за дополнительной информацией просим обращаться в течение месяца с момента настоящей публикации в администрацию Янского района по адресу: Кемеровская область, п.г.т. Яя, ул. Советская, 17, сектор архитектуры и градостроительства, каб. 30, тел. 2-29-76.

Упажаемые абоненты фильтра

«Электросбыт р.п. Яя»!

Напоминаем вам, что меры социальной поддержки населения при оплате за электроэнергию, введенные администрацией Кемеровской области с 1 января 2010 г., заканчивают свое действие 31 мая 2010 года. Поэтому для получения установленной субсидии необходимо оплатить потребленную электроэнергию в газовом объеме до 1 июня 2010 года.

С 1 июня 2010 года граждане, проживающие в городской местности и не зарегистрировавшие стационарные электропечи и электрокотлы, используемые для обогрева жилища, в установленном порядке будут отключать электроподогрев по тарифу 2,00 рубля за кВт/час потребленной электроэнергии.

Абонентам необходимо в срок до 31 мая 2010 года зарегистрировать электроплиты. Прием заявленный на регистрацию газа проходит по адресу: ул. Советская, 3, кабинет № 3.

**23 мая 2010 г.
с 11.00 до 18.00
в РДК п. Яя**

**ярмарка-выставка
от новосибирских
предприятий
СИНАР» и «ВИОЛАНТ»:
женские пальто (весна).
мужские костюмы
(от 1900 руб.).
костюмы для выпускников.
мужские брюки (от 450 руб.).
женские плащи, брюки, ветровки,
трикотаж, летняя одежда.**

2-II-44 - редактор (Широнова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Андреев И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Погорелкова О.В.), 2-18-83 - полиграфия, прием рекламы и объявлений (Круглова Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Архипова Н.В.).
Режим работы с 8.00 до 17.00.
Обед - с 12.00 до 13.00.
Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Текст: набраны
Шишаковой Н.В.

По вопросам доставки
газеты: по Яе - 2-18-83, по
сёлам - 2-29-33.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Поздравляем!

С 18-летием
дорогого и любимого
сына и внука
Дениса МАГАДЕЕВА!

Тебе желаний добрых – целый пивень,
В подарок тебе – самая красивая звезда,
Здоровым будь, счастливым и красивым
И в этот день, и всегда!
С любовью мама, бабушка, дедушка.

Томский государственный педагогический университет

С 19 июня 2010 года начинает прием документов на различные образовательные программы. Будут рады видеть по адресу: 634061, г. Томск, ул. Киевская, 60, каб. 209, телефон: 8 (382-2) 52-17-95, сайт tpu.edu.ru. Адрес и телефон: п.г.т. Яя, ул. Августовская, 11, телефоны 8 (384-41) 2-23-00, 8-923-482-62-32.

Лицензия АА № 021200, регистрационный № 195, от 15 марта 2009 г., выданная благотворительной организацией в сфере образования «Некоммерческая организация «Союз молодежи Томской области» (регистрационный № 1959 от 25 мая 2009 г.), выданное Федеральной службой по надзору в сфере образования «Некоммерческая организация «Союз молодежи Томской области» (регистрационный № 1959 от 25 мая 2009 г.).

Строки благодарности

Выражаем искреннюю благодарность директору Кузбасской электростроевой компании П.И. Куручу, директору филиала «Энергосеть р.п. Яя» С.А. Иконникову, Вере Анатольевне Даренской за поздравление с 65-летием Великой Победы.

Огромное спасибо за ваше внимание к нам, пенсионерам. Здоровья вам и благополучия!

Ваши пенсионеры.

Продам

* ДОБРОТНЫЙ ДОМ. Телефон 8-950-277-49-82.

* КОМБИОРМ. ОТРУБЫ. Телефон 8-903-909-68-30.

* ПРИВЕЗУ ЧУРКИ БЕРЕЗОВЫЕ; ГОРЬКИЙ ПИЛЕНИЙ (доставка по району бесплатно). Телефон 8-906-935-89-94.

Стол находок

* Найден КЛЮЧ с брелоком около Т/Д «Ильинка» 13 мая. Обращаться в редакцию.

Считать педействительным

Учрежденное пенсионное удостоверение № 931013 на имя Сергея Владимировича ВОРОТИКОВА считать не действительным.

Отдам

В добрые руки МАЛЫШКУ-ДВОРНИЯКУ - шляпа двора - злат. Телефон 8-923-603-85-40.

Разное

Продам ПЛАТЬЕ на садовую, выпускной бан (44-48 р-р, регулируется) или сдам на сутки. Телефон 8-960-900-17-10.

* ДОМ по ул. Новосибирская, 37. Телефон 8-923-501-57-68.

* РАССАДУ ВИКТОРИИ (личево).

КУСТЫ ЧЕРНОПЛОДНОЙ РЯБИНЫ, ул. Октябрьская, 31.

* ДОМ в центре (земля - в собственности). Телефон 8-923-501-77-68.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность всем друзьям, соседям: Рязань, Луценко, Розаненко, Тихоненко, Зиминой, Тарасиной, Петровской, Гутукою Ю., Федоровыми, Ворощиловым, за помощь и поддержку в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Александра Николаевича Конькова.

Крайне вас судьба от всех незавид.

Семьи Коньковых и Денисовых.